

# malenovice

## slovo starosty

Vážení a milí spoluobčané, poslední březnový víkend nás oficiálně „přepnul“ do letního času a my si opět můžeme užívat delší jarní večery a vyhlížet „venkovní“ obecní akce.

V sobotu 12. dubna budeme spolu s komisí životního prostředí a CVČ U Rosničky tradičně uklízet Malenovice. Sraz bude na parkovišti u Rajske boudy v 10 hodin a přijít může opravdu každý, komu není lhostejný nepořádek, který se za uplynulý rok nastřádal kolem cest, potoků atp. Ať máme na Velikonoce hezky uklizeno...

Klasickou jarní společenskou akcí je Stavění máje, které i letos připravil sbor malenovických dobrovolných hasičů na večer 30. dubna. Věřím, že se zde potkáme v hojném počtu.

Přeji Vám pohodový duben a příjemné prožití Velikonočních svátků!

Pavel Kuběna, starosta obce



Sbor dobrovolných hasičů  
Malenovice

Vás zve na

## STAVĚNÍ MÁJE

ve středu 30. 4. 2025  
od 17 hodin u hasičské zbrojnice

občerstvení zajištěno

## informace obecního úřadu

• **19. zasedání Zastupitelstva** obce Malenovice se koná v **pondělí 7. dubna** od 18.00 hodin v sále obecního domu.

• Upozorňujeme občany i rekreanty, že podle novely zákona č. 201/2012 Sb. o ochraně ovzduší je od 1. března letošního roku **zakázáno pálení biologického odpadu** stejně jako vypalování staré trávy. Nadále je možné na otevřeném ohništi spalovat výlučně suché rostlinné materiály, které nejsou znečištěné nebo jinak kontaminované chemickými látkami (např. dřevo při táboráku). Zakázáno je pálení navlhle trávy, listí nebo čerstvých větví, které by bylo doprovázeno doutnáním či hustým dýmem. S tímto materiálem je nutné zacházet jako s bioodpadem a odvézt ho na kompost, odložit do kontejneru na bioodpad, popř. vedle něj (ideálně po domluvě s pracovníky údržby).

Obec v této souvislosti zakoupila štěpkovací stroj a pracovníci technické údržby bu-

dou odložené větve průběžně likvidovat, což by mělo odlehčit přeplněným kontejnerům a také snížit náklady na odvážení bioodpadu. Plánujeme také navýšit počet kontejnerů na bioodpad a umístit je v dalších lokalitách.

• **Mobilní svoz objemného a nebezpečného odpadu** se uskuteční v **sobotu 26. 4. od 10.30 do 11.30**. Kontejnery budou přistaveny na parkovišti u Obecního domu.

• **Stavění máje**, pořádané tradičně Sbo-rem dobrovolných hasičů Malenovice, proběhne ve středu 30. dubna od 17 hodin u hasičské zbrojnice.

• Tradiční **Pouť řemesel** v kostele sv. Ignáce na Borové se letos uskuteční ve **čtvrtek 1. května** od 11.00 hodin.

• **Pouť hasičů** se letos v kostele sv. Ignáce na Borové koná v **neděli 4. května v 9.30**.

• Srdečně zveme všechny maminky a babičky na **Den matek v Obecním domě** – v **neděli 11. května od 15.00 hodin**.

## Jak jsme si v loňském roce vedli v nakládání s odpady?

Dobrá zpráva hned na úvod: Stále platí, co jste si na tomto místě a v této souvislosti mohli přečíst už před rokem. Jedním slovem si vedeme dobře. Dvěma slovy velmi dobře. Ale každopádně je to čím dál náročnější disciplína...

Určitě totiž stojí za připomenutí, že každým rokem se hned dvěma způsoby zpřísňují limity pro množství smíšeného odpadu na jednoho obyvatele, tzv. třídící slevy, po jejichž překročení se „zvyhodněná“ cena za „skládkování“ navyšuje z 500 Kč za tunu smíšeného odpadu. V roce 2024 byl limit na občana 170 kg smíšeného odpadu (tj. o 10 kg méně než v roce 2023). Nad limitem se částka za uložení zvyšovala na 1250 za tunu (tedy o 250 Kč za tunu více než v roce 2023). A v roce 2025 nás bohužel čeká další zdražení – budeme platit již 1500 Kč za tunu při překročení (opět nižšího) limitu 160 kg na občana. V průběhu dvou let se jinými slovy cena za netříděný odpad vyprodukovaný „nad osobní limit“ zvýšila

na 1,5násobek a platíme ji už při překročení menšího množství netříděného odpadu.

V konkrétních číslech jsme v Malenovicích v roce 2024 vyprodukovali zhruba 165t netříděného odpadu, přibližně 100t BIO-odpadu, asi 44t plastů, téměř 23t papíru, 22t skla a zhruba 670kg kovů. K tomu musíme ještě přičíst 27t objemného, nebezpečného a stavebního odpadu.

Za to vše jsme celkem zaplatili částku 1 449 985 Kč. (Proti roku 2023 asi o 223 tisíc korun více). Na poplatcích jsme vybrali něco málo přes 600 tisíc, tedy necelou polovinu. Co nám ovšem výrazně zlepšuje skóre, je příspěvek z EKO-KOMU za to, jak dobře se nám daří třídit. Ten za loňský rok představoval 484 564 Kč (což je o více než 100 tisíc víc než v předchozím roce). Po započtení dalších dílčích příjmů, např. odměny za sběr jedlých tuků, tak doplatek z obecního rozpočtu činil i za loňský rok „pouhých“ 349 149 korun, tj. zhruba 24%.

Je vidět, že třídění nám jde. Ostatně dobrým potvrzením je i ta skutečnost, že jsme v loňském roce jako obec v naší kategorii získali 3. místo v soutěži Ekokomu „O keramickou popelnicí“.

Vratme se ale ještě k množství netříděného, smíšeného odpadu. Právě jeho množství totiž, jak víme, hraje klíčovou roli. Jak uvádíme výše, v loňském roce jsme jej vyprodukovali přibližně 165 tun. To znamená v průměru více než 200 kg na osobu. Každý z nás byl tedy v průměru 30 kg nad limitem. V limitech pro rok 2025 už jenom hranici levnějšího odpadu překračovali o 40 kg.

I díky vám se nám společnými silami povedlo pro letošek udržet poplatek za odpad na pěti stech korunách na osobu, což je pro dřívou většinu ostatních obcí částka z říše science-fiction. Záleží na každém z nás, zda se nám to podaří i nadále.

Děkujeme, že třídíte. Má to smysl!

## CVČ U Rosničky informuje



Milé děti, milí dospělí, jaro už je v plném proudu a s ním i jarní akce v Rosničce.

V sobotu 22. března proběhlo již třetí vypouštění pstruhových plůdků do říčky Satina. Děti během dopoledne vypustily přibližně 10 tisíc pstruhových mimin, účastníci dostali pamětní list, kartu zajímavostí o pstruzích a rybí omalovánku nebo pexeso.

V sobotu 15. března byl naplánován výslap Vítání jara na Ondřejniku, který jsme však kvůli nepříznivému počasí posunuli na sobotu 29. března.

A na jaké jarní akce se můžete těšit v dubnu?

- **JARNĚ – VELIKONOČNÍ DÍLNA PRO DĚTI A DOSPĚLÉ** – v pátek 11. 4. od 14 hodin

- **UKLIĎME (SI) MALENOVICE** – v sobotu 12. 4. od 10 hodin

- **DÍLNIČKA KE DNI ZEMĚ** – v úterý 22. 4.



v čase 16–18 hodin

Fotky a reporty ze všech akcí naleznete na FB Rosnička Malenovice.



Přeji všem slunečné jaro plné barev a vůní a budu se těšit na viděnou v Rosničce.

teta Blanka

Sbor dobrovolných hasičů v Malenovicích,  
Farnost Borová a Obecní úřad Malenovice  
zvou srdečně spoluobčany a všechny hasiče  
na tradiční

## Pout' hasičů

Slavnostní MŠE SVATÁ  
se uskuteční v kostele sv. Ignáce na Borové  
v **neděli 4. května 2025**  
v **9.30 hodin**.

Chceme touto bohoslužbou poděkovat svému nebeskému ochránci svatému Floriánovi a vyprosít si Boží požehnání do další práce.

*Sobě ke čti, bližnímu ku pomoci!*

Obecní úřad Malenovice  
ve spolupráci s Farností Borová

Vás srdečně zve na

## POUTNÍ SLAVNOST

ke dni svatého Josefa,  
patrona vašich řemesel

**Pouť se uskuteční ve čtvrtek 1. května 2025,  
od 11.00 hod. mše v kostele na Borové  
v Malenovicích.**

Po mši svaté Vás srdečně zveme k přátelskému posezení v Obecním domě v Malenovicích.

*Přijďte mu poděkovat za ochranu  
a vyprosít si u něho pomoc do další práce.*

Centrum volného času U ROSNIČKY, Malenovice

## JARNĚ – VELIKONOČNÍ DÍLNA PRO DĚTI A DOSPĚLÉ



**PÁTEK 11. 4. 2025 od 14 hodin**

Milé děti, milí rodiče,

srdečně vás zvu na tradiční JARNĚ – VELIKONOČNÍ DÍLNU PRO DĚTI A DOSPĚLÉ v herně Rosničky. Připravena bude zeleň, květiny, pentle, drobné ozdoby k prodeji, keramické kraslice k pomalování, perníčky, čaj a káva.

Vstupné 100 Kč.


Více info na tel. 724 144 368

Těším se! Blanka

www.urosnicky.eu / tel.: 724 144 368, 720 950 349 malenovice

Centrum volného času U ROSNIČKY, Malenovice

## UKLIĎME (SI) MALENOVICE



**SOBOTA 12. 4. 2025 od 10 hodin**

Milí přátelé přírody,

srdečně vás zveme na již třetí ročník jarního úklidu Malenovic.

Sraz bude v 10 hodin na parkovišti u Rajske boudy, kde se rozdělíme do skupinek a každá projde svůj vybraný úsek. Jelikož jsou momentálně obě malenovické hospody zavřené a nemůžeme účastníky pozvat na pivo a kyselici, tak pro všechny bude přichystáno malé občerstvení s sebou ☺.

Vezměte si kvalitní obuv, batůžek, popř. svoje oblíbené rukavice, vše ostatní zařídíme.

Více info na tel. 724 144 368.

Těšíme se! Blanka a Martin

www.urosnicky.eu / tel.: 724 144 368, 720 950 349 malenovice

Centrum volného času U ROSNIČKY, Malenovice

## DÍLNIČKA KE DNI ZEMĚ



**ÚTERÝ 22. 4. 2025 v čase 16–18 hodin**

Milé děti,

srdečně vás zveme na tematickou dílničku ke Dni Země.

Přijďte si z PET láhve vyrobit nádherné motýly nebo květináč.

S sebou si vezměte 70 Kč, průhlednou PET láhev a dobrou náladu.

Více info na tel. 724 144 368.

Těšíme se! Blanka a Renča

www.urosnicky.eu / tel.: 724 144 368, 720 950 349 malenovice